

NOVOSTI IZ INDUSTRIJE/AKTIVNOSTI UDRUGE CROCPA

U 2013. godini pojačale su se aktivnosti Udruge CROCPA iz zakonodavstva i iz projekata kojima se potiče održivost poljoprivrede.

Uvodno, od novih propisa Ministarstva poljoprivrede svakako treba spomenuti Pravilnik o uspostavi akcijskog okvira za postizanje održive uporabe pesticida (NN, br. 142/2012), Nacionalni Akcijski plan za postizanje održive uporabe pesticida (NAP) i Zakon o provedbi uredbe (EZ) br.1107/2009 o stavljanju na tržište sredstava za zaštitu bilja (NN br. 80/2013). Svi propisi usklađeni su sa zakonodavstvom EU i donose važne promjene, kako u izobrazbi obveznika, i u novom postupku registracije sredstava za zaštitu bilja (SZB). Održano je nekoliko sastanaka s Ministarstvom poljoprivrede i krovnom Udrugom ECPA-om (European Crop Protection Association), na kojima su se međusobno razmijenila iskustva i informacije u vezi svih zakonodavnih promjena. **Od ove godine Ministarstvo poljoprivrede prelazi na zonalni sustav registracije SZB, prema novom Zakonu odnosno Regulativi 1107/2009.** Udruga je bila uključena i u izradu NAP-a.

Udruga je u 2012. godini poduzela niz aktivnosti prema Ministarstvu poljoprivrede, tražeći da se ukinu suvišni nameti iz vodnoga gospodarstva - naknade za zaštitu voda. Naknada od 0,2 kn po kilogramu uvezenih/proizvedenih SZB bila je propisana Zakonom o financiranju vodnoga gospodarstva i pratećim pravilnicima. Ujedno smo dugi niz godina upozoravali i na suvišnost akta - vodopravne dozvole za SZB, tražeći ukidanje te obveze, a čije ishodenje je bilo propisano Zakonom o vodama. Dugogodišnja aktivnost Udruge dala je rezultat, pa su u Narodnim novinama broj 56. iz 2013.. objavljene izmjene oba Zakona. To znači da **proizvođači i uvoznici SZB više nisu obveznici plaćanja naknade za zaštitu voda, a ujedno više nije potrebno dobivati vodopravnu dozvolu.** Ovim aktivnostima kojima je bio cilj ukidanje dodatnih, nepotrebnih i stručno neopravdanih nameta, učinili smo veliku korist ne samo za naših 10 tvrtki članova Udruge: **AM Agro, AgroChem-Maks, Agroteks, BASF, Bayer CropScience, Chromos Agro, Dow AgroSciences, Florel, Pinus Agro, Syngenta Agro,** nego i za cjelokupnu industriju sredstava za zaštitu bilja u RH. Da se zadržao ovaj oblik nameta, posljedica bi zasigurno bila i poskupljenje SZB i povećanje ukupnih troškova poljoprivredne proizvodnje.

Što se tiče projekta CROCPA EKO MODEL gospodarenja ambalažnim otpadom SZB, već je priznat u struci i aktivnosti se kreću uobičajenim slijedom. Akcije „Prateći list“ traju čitavu godinu prema definiranom rasporedu. Pozivi za pojedinačni dolazak radi skupljanja ambalažnog otpada i ostali upiti uglavnom se upućuju tvrtki CIAK d.o.o., koja operativno provodi projekt.

Kolege iz naše krovne Udruge ECPA-e daju veliku stručnu pomoć i podršku i u projektu “Zaštita bilja - Sigurna primjena”. U planu je sastanak s Poljoprivrednom savjetodavnom službom, a ujedno su u zajedničkoj suradnji

tiskani informativni letci kojima se želi informirati javnost tko su sve obveznici pohađanja obvezne edukacije prema Pravilniku o održivoj uporabi pesticida To su profesionalni korisnici, distributeri i savjetnici. Iako postoji prijelazni rok za usklađenje s obvezama iz tog Pravilnika, treba se na vrijeme informirati i poduzeti aktivnosti.

Veliko priznanje Udruzi jesu i dvije donacije Grada Zagreba za projekt CROCPA EKO MODEL i donacija za projekt "Zaštita bilja - Sigurna primjena" u 2013. godini.

Irena BRAJEVIĆ dipl. ing.
irena.brajevic@crocpa.hr

ZNANSTVENI I STRUČNI SKUPOVI

Osvrt na 10. simpozij o zaštiti bilja u Bosni i Hercegovini

U organizaciji Društva za zaštitu bilja u Bosni i Hercegovini u Sarajevu je od 5. do 7. studenog 2013. godine održan jubilarni 10. simpozij o zaštiti bilja. Uz



Dopresjednica HDBZ T. Masten Milek prima povelju od predsjednika prof. dr. sc. Ivana Ostojića (snimio Mladen Žovko)

prigodne pozdrave organizatora i uzvanika na svečanom otvaranju simpozija Društvo za zaštitu bilja u BiH dodijelilo je Hrvatskom društvu biljne zaštite priznanje ZLATNU PLAKETU „za dosadašnju uspješnu suradnju, a povodom obilježavanja desetogodišnjice osnivanja i rada Društva za zaštitu bilja u Bosni i Hercegovini. Plaketu je primila dopresjednica Tatjana Masten Milek. Priznanje u obliku zlatnih plaketa i ručnih satova primilo je četvero stalnih suradnika bosansko-hercegovačkoga društva, među kojima

su prof. dr. sc. Bogdan Cvjetković i prof. dr. sc. Milan Glavaš. Na 10. simpoziju izlaganja je iznijelo oko 160 autora i koautora. Iz Hrvatske bilo je 48 autora (18 šumara, 14 agronoma iz Zagreba, 14 iz Osijeka i 2 iz Splita). Naši su šumari imali 8 izlaganja, a isto toliko izlaganja imali su i agronomi. Rad simpozija odvijao se u sekcijama što se dalje ukratko prikazuje.

Sekcija Integralna zaštita šuma. U 13 referata govorilo se o potkornjacima, o štetama od požara i divljači, osuzbijanju glodavaca i nekih kukaca te o pojavi vrlo patogene gljive na jasenu. Od novo utvrđenih organizama upozorilo se je na jednu gljivu na platani, na entomopatogenu gljivu na gubaru i na lipina krasnika.

Krugli stol. U dva izlaganja govoreno je o legislativi i održivoj upotrebi pesticida u BiH.